

PROJEKTY ŽÁKOVSKÝCH PARLAMENTŮ 2016

ZA KRÁSNĚJŠÍ ŠKOLNÍ PROSTŘEDÍ

Žáci vymysleli, že budou celoročně hodnotit třídy ve třech bodech - úklid po ukončení vyučování, estetická výzdoba a nezničení vybavení tříd. Hlavní myšlenkou bylo, že pokud třídu a vybavení nikdo nezničí, ušetří se peníze, které se dají použít smysluplněji. Nehledě na to, že žáci budou mít kolem sebe pěkné prostředí. Vítězná třída dostala od ředitele školy odměnu - den volna a 10000Kč na vybranou volnočasovou aktivitu, kterou v tomto dni mohla provozovat. [VIDEO](#) (SPŠ Jílová, Brno)

POETICKÉ ODPOLEDNE

Že trocha poezie nikoho nezabije, by mohli vyprávět milovníci poezie ze základní školy Smolkova, kteří uspořádali pro své spolužáky poetické odpoledne. Děti tak byly spolu s diváky účinkujícími i porotou. Vítězové obdrželi diplom se sladkostí a všichni pak pamětní listy. [VIDEO](#) (ZŠ a MŠ Smolkova v Praze 12)

ZAHRADNÍ SETKÁNÍ

Parlamentáci ze ZŠ Hálkova se rozhodli zorganizovat pro své spolužáky, zaměstnance školy i veřejnost zahradní slavnost. Děti sestavily kulturní program, nachystaly občerstvení, odměny, plakáty, výzdobu. V rámci akce prodávaly květiny a dekorace a na školním hřišti pak uspořádaly několik netradičních sportovních aktivit. Účastníci si rovněž mohli vyzkoušet výtvarnou techniku - malování horkým voskem. [VIDEO](#) (ZŠ Hálkova, Humpolec)

PROJEKT 72 HODIN

Projekt 72 hodin, do kterého se zapojila ZŠ Masarova zahrnoval tři dny plné dobrovolnických aktivit. Děti pomáhaly ve dvou mateřských školách a také v Klokánku v Brně. Zvelebovaly okolí školy, vyčistily Líšeňskou roli. Zároveň vznikla s Klokánkem dlouhodobější spolupráce ve formě doučování, které děti obstarávají vlastními silami dodnes. [VIDEO](#) (ZŠ Masarova, Brno)

VÁNOČNÍ VYBÍJENÁ

Kdo si hraje, nezlobí a ve Svitavách si děti hrají rády a tak se zdejší žákovský parlament rozhodl uspořádat turnaj ve vybíjené pro celou školu. Den před zahájením akce děti (organizátoři) přespaly ve škole, vytvořily harmonogram celého dne, zajistily rozhodčí, moderátory i všechno ostatní. Turnaj se velmi líbil, a proto si ho ve škole zopakují také v letošním roce. [VIDEO](#) (ZŠ Felberova, Svitavy)

MARATÓN SPLNĚNÝCH PŘÁNÍ

Žákovský parlament v Blatné se rozhodl zrealizovat projekt mezigenerační spolupráce s domovem pro seniory s názvem Maratón splněných přání, který dal všem možnost aktivně se podílet na dění ve městě a navrhnout změny, jež by se daly v budoucnu provést. Všechny sesbírané podněty děti prodiskutovaly s paní starostkou, která jim nakonec prozradila, jaká přání by mohla být v blízké budoucnosti splněna. [VIDEO](#) (ZŠ TGM Blatná)

Inspiromat žákovských projektů vzniknul v rámci projektu „Efektivní žákovské parlamenty“ podpořeného z Dotačního programu na podporu činnosti nestátních neziskových organizací působících v oblasti předškolního, základního, středního a základního uměleckého vzdělávání v roce 2016, Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy.

NOVÝ ZÁKON O BEZPEČNOSTI CHODCŮ

Jak nejlépe dostat do podvědomí dětí informaci o nové povinnosti chodců z hlediska bezpečnosti silničního provozu - být viděn po setmění? Žáci ze žákovského parlamentu v Zákupích vytvořili prezentace a informovali své spolužáky ve všech třídách. Předali jim také nezbytné reflexní pásy. Své uplatnění našli rovněž v blízké mateřské škole a v domově důchodců. Tento mezigenerační projekt byl oceněn starostou města Zákupy. [VIDEO](#) (ZŠ Zákupy)

SPOLUPRÁCE SE PSÍM ÚTULKEM

Projekt Škola v obci byl v podání členů žákovského parlamentu zaměřen především na spolupráci s místním psím útulkem. Snahou bylo zapojit nejen žáky školy, ale i širokou veřejnost. Děti nejdříve zjistily, jaké potřeby útulek má a nabídly pomoc při jejich naplnění. Vyrobity letáčky a rozmístily je po okolí. Na předem stanoveném místě pak po dobu jednoho měsíce vybíraly a shromažďovaly potřebné věci. Spolupráce nadále pokračuje a žáci své psi miláčky často a rádi navštěvují. [VIDEO](#) (ZŠ Mládeže 3, Znojmo)

PRÁCE JAKO KONÍČEK

Žákovský parlament v církevní ZŠ se rozhodl zjišťovat, jaké to je, když má někdo svou práci jako koníček. Žáci oslovili a pozvali do školy členy Městské policie, profesionální hasiče a další zajímavé obyvatele z města a okolí. Ti jim přišli povídat o své práci a zájmech. Své dojmy a nově získané informace pak děti výtvarně ztvárnily a rozmístily po škole. [VIDEO](#) (CZŠ Veselí nad Moravou)

PUTOVÁNÍ S TLAPKAMI

Členové žákovského parlamentu naplánovali a realizovali benefiční běh pro místní psí útulek. Zúčastnit se mohli všichni lidé, kteří rádi sportují, a zároveň jim dělá radost přispět na dobrou věc. Organizační tým komunikoval s vedením školy, městskou policií a útulkem. Děti celou akci moderovaly a také vlastními silami zajistily doprovodný program. [VIDEO](#) (ZŠ a MŠ Ruská, Litvínov)

NÁVŠTĚVA ŽÁKŮ U SENIORŮ V DOMOVĚ PRO SENIORY LUDMILA VE SMOLKOVĚ

V pátek 20. 11. 2015 navštívili zástupci ŽP z naší školy seniory ve Smolkově. Připraveno měli krátké pásmo písní a představili také svůj projekt Vyrobité lavičku, pro dědečka a babičku. Cílem projektu bylo zjistit, jak nás naši prarodiče ovlivňují a inspirují, co nás všechno naučili, jak s nimi trávíme volný čas. Postřehy žáků jsme přečetli seniorům a popovídali jsme si s nimi o tom. Povídaní i písničky se všem velmi líbilo, mnozí se při zpěvu přidali. Nakonec od dětí dostali drobné dárky a sladkosti k odpolední kávičce. (ZŠ Opava, Šrámkova 4)

ŠKOLÁKEM VE VÁLEČNÝCH LETECH.

V tomto projektu se zaměřuje dětské zastupitelstvo na události Obecné školy v Milovicích v době 1938 – 1945. Dotýká se dějin školy, života pedagogů a jejich žáků. Výstupem projektu je sestavení výstavního panelu o naší škole ve formě roll-up, který se stane součástí putovní výstavy po ČR. Při sestavování textů na výstavní panel jsme vycházeli z badatelské práce v archivu v Lysé nad Labem, setkání s pamětníky, jejich osobních materiálů. (Základní škola T. G. Masaryka Milovice)

Inspirovat žákovských projektů vzniknul v rámci projektu „Efektivní žákovské parlamenty“ podpořeného z Dotačního programu na podporu činnosti nestátních neziskových organizací působících v oblasti předškolního, základního, středního a základního uměleckého vzdělávání v roce 2016, Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy.

ŽÁKOVŠÝ PLES PRO ŽÁKY DRUHÉHO STUPNĚ

Účast pouze v páru, občerstvení s sebou. Součástí bylo pěvecké vystoupení, výuka tance manželů Šrámkových - vedou taneční pro všechny věkové kategorie v Přerově a okolí, tombola a super zábava. (ZŠ Přerov, Trávník)

RUN AND HELP – POMÁHÁME BĚHEM

V žákovském senátu jsme se rozhodli, že se připojíme ke 2. ročníku této akce, která se zrodila z iniciativy studentů v Open Gate Babice a Konta Bariery. Její smysl je v tom, že my, kteří můžeme běhat, přijdeme, zaběháme si a svůj výkon ohodnotíme finančním příspěvkem pro někoho, kdo běhat nemůže – ve městě bydlící paní Pavlu, která potřebuje nový invalidní vozík. Na školní hřiště vyběhali děti malé, děti velké, děti s rodiči i bez rodičů, učitelky a učitelé, dokonce i paní ředitelka. Za každé kolečko kolem hřiště se vybíralo startovné 10 korun, závodníci běhali, dokud jim síly a peníze stačily. (ZŠ Jílové)

OTROKOVICE POHLEDEM DĚTÍ

Náš školní žákovský parlament se v loňském roce aktivně zapojoval i do činnosti městského parlamentu dětí a mládeže v Otrokovicích, který tvořili zástupci všech tří základních otrokovických škol. Společně jsme vytvořili projekt Otrokovice pohledem dětí – každý žákovský parlament na své škole uspořádal anketu mezi všemi žáky školy, co se jim na Otrokovicích nelíbí a co by chtěli změnit. Díky tomu vzniklo hned několik témat a kritických míst v Otrokovicích, na které jsme chtěli poukázat. Proto každý parlament na základě podkladů získaných z ankety školy vytvořil scénář, vybral své zástupce za parlament, kteří na tyto oblasti, které by děti chtěly změnit, poukázaly ve videu. [VIDEO](#) (ZŠ T.G.Masaryka Otrokovice)